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A választási fuvardíjak.
A kúriai bíráskodásról szóló törvény­

nek nincsen szerencsétlenebb része, — 
mint az, a mely a képviselőválasztások­
nál a fuvardíjakat a törvény által meg­
engedett és alkotmányos költségek közé 
számítja.

A függetlenségi párt hosszasan küz­
dött a S-ik szakasz ellen és egyáltalán 
azon elv ellen, hogy bármilyen költsé­
get a választásoknál a törvény szente­
sítsen.'

Küzdelmünket nem koronázta siker, 
de ezért a kérdésért, a parlamenti for­
radalom folytatására nem vállalkozhat­
tunk ; el kell tt viselnünk azt, hogy 
hazafias aggodalmainkat semmibe sem 
vették és hogy érveléseinkre azzal vála­
szoltak, hogy a költekezés tényleg lé­
tezvén és nem lévén kiküszöbölhető, 
jobb ennek határt szabni, mint tovább 
is tűrni azt, hogy választásról válasz­
tásra folyton növekedjék, és minden vá­
lasztás egy uj lépést képezzen a politi­
kai sülyedésnek posványos utján.

Ki ne látná, hogy az ellenérv nem 
lehetett más, mint szofizma, a meiylyel 
a többség konokul követelte az immorá­
lis szakaszt? És megdöbbentő tény az, 
hogy midőn az indulatok lecsillapullak, 
és mindenki higgadtabban tekintett a 
megállapított tényekre, a többségből is 
igen sokan kinyilatkoztatták előttünk 
azt, hogy e kérdésben velünk egyetér­
tenek.

Annál szomorúbb tehát az a tény, 
hogy egy immorális intézkedést a több­
ség nevében erőszakoltak bele abba a 
törvénybe, mely a választások tisztasá­
gát előmozdítani volt hivatva ; és mikor 
már benne volt, s a téves lépésen többé 
segíteni nem lehetett, akkor derűit ki 
az igazság, mely szerint a többség tu­
lajdonképen nem is követelte egyhangú­
lag az immorális intézkedést.

Ámbár ez kiderült, nagyon csalód­
nék, a ki elhinné, hogy lehetséges vol­
na a többségnek csak egy részét is rá­
bírni arra, bog/ velünk erre a kérdésre 
nézve kezet fogjon, és követeljük azt, 
hogy egy novelláris törvénynyel a kúriai 
bíráskodás e szakasza eltöröltessék.

Négyszem közt igazat adnak ne­
künk, aggódva csóválják fejüket kivált 
azok, a kiknek költségét e szakasz al­
kalmazása okvetlenül növelni fogja, de 
véleményük bátorsága nem terjed ad­
dig, hogy elhallgattassa bennük a párt­
fegyelem parancsoló szavát.

Végtelenül sajnos tény az, mely 
végig húzódik hazánk történelmének el­
múlt századán is, hogy azoknak táborá­
ban, a kik a haza jogaiból engedni vol­
tak hajlandók, mindig meg volt az ös­
szetartás ; azoknak táborában pedig, a 
kik a haza jogait védik, sohasem volt 
meg

Érdekes áttekinteni a vármegyei 
fuvardijszabályrendeletek táblázatát. A 
felfogások eltérésének oly tömkelegé tó­
dul ebben szemeink elé, hogy megdöb­

benünk a felett, hogy mikép értelmez­
ték a vármegyék az 1899: XV. t.-cz. 
»-ik §-át !

Volt olyan megye, mint például 
Torontál, ahol a fuvardijak 6 és 38 
korona közt váltakoznak fuvaronkint és 
meg sem lett állapítva, hogy a szállítandó 
választók minimális száma mennyi legyen; 
úgy, hogy egy választó bele ülhetett 
volna e vármegye fogalma szerint egy 
kocsiba és vitethette volna magát pél­
dául 38 koronáért.

Némely vármegyékben, mint Bács- 
Bodrog, Bér g, Besztercze-Naszód, Bras­
só, Kolozs, Krassó Szörény, Liptó, Pest- 
Pilis, Temes, meg lett állapítva az e’ő- 
fogati kényszer ; másokban nem.

Volt olyan megye, mint például 
Baranya, Fagaras, Háromszék, Heves, 
Komárom stb., ahol egyenesen szemé- 
tyenkint állapíttatott meg a fuvardíj.

Mint a hogy az Egyetértés már kö­
zölte, a belügyminiszter most egy kör­
rendeletét bocsátott ki a törvényhatósá­
gokhoz, a fuvardíjak egyöntetű megálla­
pítása tárgyában.

E körrendelet több helyes megszo­
rítást tartalmaz és magán hordja annak 
a törekvésnek a nyomát, hogy iparko­
dik a kormány a minimumra szállítani 
le a kárt, melyet e 8-ik §. fog okozni ; 
és erőlködik abban az irányban, hogy a 
választások némi tisztulását, melyet a 
kúriai bíráskodásról szóló törvény ha­
tása alatt remélni lehet, ne mélelyezze 
meg a szerencsétlen szakasz, a mely

Rósz éjszaka.
Leszállóit az éj.
Bűz lelkem ne félj,

Ha oly mély a csend és minden pihen. 
Nincsen semmi nesz ;
Tán te is pihensz

Máskor oly zajos, nyugtalan szivem.

Nézek szerte-szét,
De csak mély setét

Van körültein és csend, meg nyugalom. 
Nyugtot ez nem ad 
És bus arczomat

Egyre nyugtalan, párnámba dugom.

Nem bírom ki azt I 
Újra felriaszt

Egy-egy szomorú bántó gondolat,
Nézek szerteszét 
Jött ez a sötét

Mint töprengeni, rejtve arczomat.

Zárva a redőny,
Egy sugár se jön 

Valami kicsiny kis nyitáson át.
Sejtő félelem 
Virraszt csak velem 

És elküldi a rémek táborát,

Körül rajzanak 
Mind oly rut alak 

És susognak oiy rémes dolgokat,
Hogy szivem áléi 
És remegve fél,

S fejemre huzom a paplanomat.

Ob mint szenvedek,
Félek, remegek I

Jövel, óh jövel szép hajnali fény !
Küld be sugarad,
Az ablak alatt

Tűnjön el hamar a sok éji rém 1

Itl vagy végre hát !
Látom a sugárt 1

Tiszta enyhe fény szűrődik be ott . . . 
Illattal tele 
Tavasz reggele

Oh köszöntelek, oh Isten hozott I
Kr&xielyi Erzsiké.

A beteg Alézia.
(Mese a huszadik századból.)
Irta : Szomaházy István.

— Lássa, — szólt a színház igazgatója, 
miközben előzékenyen a vendége szájába du­

gott egyet a központi dohánycsarnok gummi: 
csövei közül, — lássa, mi mégi» csak nagyobb 
urak vagyunk valamivel, mint szegény múlt 
századbeli kollegáink Ha meggondolom, hogy 
a szerencsétlenek még mindent emberi erővel 
végeztek, s a villamosságot alig baszoalták 
ki egyébre, mint a közúti vasul, a telefon és 
a világítás czéljaira, mindig őszinte nevethet- 
nékem lámad. Pláne, ha a véres háborúk is 
eszembe jutnak, amikkel az elégedetlen pri­
madonnák a direktorok életét megrövidítet­
ték I Vallja be, hogy mi mégis kütőmb kor­
szakban élünk 1

— Ez már igaz I — mondta a látogató 
nevetve, miközben jóízűen kiadta a ***-os 
cognacol, a mi a direktor egy gombnyomá­
sára előtte termeit.

— Egyébként minek köszönhetem a 
szerencsét drága Mester ? — kérdezte az 
igazgató udvariasan,

A fiatal ember, a kit a színház feje ily 
kitüntető czimmel illetett, nem volt más, 
mint a hírneves Kürt mester, a Holdhegyek 
czimü nagy operett szerzője. Az operett Bu­
dapesten kerü t először színre, majd később 
— miután előbb telefonon az egész előadást 
végighallgatlak — a newyorki Telepatikus 
Szinház-nak is állandó kasszadarabjavá lett. 
A darabnak úgy amerikai, mint európai elő­
adását maga a komponista vezette, dólgozószo-
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épen annak a foltnak a megörökítését 
biztosítja, a mely talán legpiszkosabb 
volt : a pénz hatalmának foltját, ame y- 
lyel a választók lelkiismeretét megvá- 
sárolták

Igenis, elismerem, a körrendeletén 
meglátszik az említett iparkodás Ez az 
iparkodás arra a szándékra mutat, hogy 
csakugyan kívánnák a választások tisz­
taságát ; de annál érthetetlenebb az a 
makacsság, amelylyel a kormány vissza­
utasítja azt az e-zmét, hogy benozassék 
a községenként! titkos szavazás.

Alig nehány nap előtt szavazták le 
újra ezt az indítványomat a képviselő­
házban, még pedig nem azért, mert 
helytelennek találták, sőt a miniszterel­
nök megfontolandónak nyilvánította, 
majd mikor a választási törvény általá­
nosan revideáltatik. A leszavaztatás lát­
ható oka az volt, hogy a kúriai bírás­
kodásról szóló törvény még uj ; eddig 
alkalom sem volt a gyakorlatban ezt a 
törvényt alkalmazni ; ne iparkodjunk 
tehát már is javítani vagy megváltoz­
tatni azt.

Furcsa érv volt ez ; mintha arra 
Ítélt volna a végzet, hogy olyan ügy­
ben, mely kizárólag a mi nemzeti el­
határozásunktól függ, álljuk ki előbo a 
rosszat, és csak utána térjünk át a 
jóra.

Eszembe jut Ovidiusnak egy mon­
dása : Video meliora proboque, deteriora 
sequor : látom, hogy mi a joob, — he­
lyeslem is, és mégis a rosszabb utón 
járok.

Milyen véleménynyel lennénk egy 
magánember felől, a kinek cselekedeteire 
Ovidius e mondása ráillenék ? E véle­
mény nem lenne hízelgő. Milyen lehet 
tehát véleményünk a többség makacs

ragaszkodásáról olyan ügyben, a mely 
a haza ügye és nem a többség tagjá ­
nak magánügye ? A magánegyén csinál­
hat magának annyi kárt, amennyi neki 
tetszik, legfeljebb gyámság alá helyezik, 
ha anyagilag károsítja önmagát vagy 
kényszerzubbonyt húznak rá, ha testében 
tesz kárt. De a többséget ily módon 
ártalmatlanná tenni nem lehet és csak 
hazafi ságára lehet hivatkozni. —
Hej, de sokszor volt már e hivatkozás 
a pusztában elhangzó szó !

Kossuth Ferenc*.

Bebreczen, április 9.
A közös költségvetés. Becsben be­

fejezték 8 közö> inini'íieri tanácskozást, a 
magyar miniszterek már vissza is tértek Buda­
pestre. Hogy mennyire sikerült redukálni a 
hadügyi követeléseket, arról pozitív jelentés 
még nincs ; egy bir szerint — mely azonban 
meg megerősítésre szorul — a jövő évi közös 
kiadások 174 millió frtot t-sznek ki, a nö­
vekedőt tehát 3 millió frt. A félhivatalos Búd. 
Tud. szerint az 1901. évi közös költségvetési 
előirányzat ügyében már megtörtént meg­
állapodásoknak csupán reáusszummálására vo­
nalkozott. A költségvetési előirányzatot vég­
legesen megállapították, úgy hogy ezúttal az 
ő felsége etnöklésével tartatni szokott záró- 
ütés elmaradhatott. Széli Kálmán és Lukács 
László megbeszélést folytattak Böhm-Bawerk 
pénzügyminiszterrel a tolyó ügyekről, aztán 
visszautaztak Bpestre.

Az aj ágyuk. A hadügyminisztérium 
megbízásából tudvalevőleg már régebben foly­
nak a bécsi fegyvergyárban az uj ágyukra vo­
natkozó kísérletek és tanulmányok. A dolog 
most már annyira haladt, hogy végképpen 
megállapodtak egy gyorstüzelő hegyi ágyú 
mintájában s ezt elfogadták. Lehetőleg gyor­
san el fognak készíteni egy ilyen gyorstüzelő 
hegyi üteget, hogy ezt még az idei hadgya­
korlatokon kipróbálhassák. — Az uj tábori 
agyukra vonatkozólag még nincs megállapo­
dás, de az ezekre vonatkozó kísérletek is már

annyira haladtak, hogy legrövidebb idő alatt 
megtörténhetik a döntés.

A delegációk összehívása. — Bár
a közös miniszteri tanácsko­
záson már megállapodtak abban, hogy 
a delegációkat május 12-ére hívják össze, az 
egybehívó királyi leirat mégis csak e hónap 
végén fog megjelenni. Ennek oka, hogy a 
magyar képviselőhöz is csak e hónap vége 
féle kiezdi meg ismét tanácskozásait.

A közigzzg&tás reformja. A Pol. Ért. 
cimü kőnyomatos jelenti : A közigazgatás ál­
lamosítása egyelőre meg mindig az akadémikus 
természetű akció keretében mozog. Ilyen jel­
lege van a belügyminisztériumban önállóan 
működő kodifikacionáiis osztály munkálko­
dásának is, a melylyel semminemű összeköt­
tetésben nincs a Városoknak s különösen leg­
közelebbről Győr városának akciója. A váro­
sok akciója azon az alapon nyugszik, amelyet 
Fascbo-Moys min. tőnácsnoknak pár év előtt 
készü l elaborátuma szolgáltatott.

Széchenyi István halálának évfordulója.
Negyven evvel ezelőtt, az 1860. április 

hetedikéről nyotczadtkara virradó éjszakén a 
döblingi őrültek hazában eldördült egy lövés
_ és a »egnagyobb magyar« szive végsőt
dobbant.

Az otztrák császárvárosban április nyol- 
czadikán — husvet vasárnapja volt, a feltá­
madás ünnepe — már kora reggel szárnyra 
kelt a hír, melyet csakhamar megerősített a 
döblingi elmegyógyitó intézet igazgatója, dr. 
Görgen, akihez Bécsből sokan fordultak fel­
világosításért. Gróf Széchenyi Istvánon már 
körülbelő! egy hete észrevették, hogy mind­
jobban elkomorul, egyre kevesebbet beszél és 
kedvetlenül fogadja legjobb barátainak a lAto- 
gatásait. Jósika Sámuelnek, Széchenyi testi- 
lelki barátjának halála egészen megtörie a 
a hatvankilencz éves aggastyánt. Halála előtt 
öt napon át alig evett valamit, sok Órájával, 
melyet naponkiot maga szokott felhúzni és 
galambjaival, melyeket kezéből életeit, már 
nem törődött. Szombaton délelőtt, az öngyil­
kosságot megelőző napon, meglátogatta gróf 
Zichy Henrik és megdöbbentő lelki állapotban 
találta. Szombaton este sokáig sakkozott Bács­

kájában ügyes kézzel játszva a külömböző 
gombokon, a melyek a ncwyorki és budapesti 
villamos zenekért szabályozták.

— Hogy miéit jöttem? — szólott a 
komponista élénken. — Mindössze csak egy 
nevetséges semmiért, a mit öt perez alatt el­
intézhetünk. Tegnap este, a szalonomban 
teázva, a villamos messze'átón ngy láttam, 
hogy Aléziának kitörött egy darabka a felső 
ajkából. Az ilyesmi, mint ön, kedves padrone 
jól tudja, meglehetősen rontja a közönség 
illúzióját. Ha tehát a műszaki főnöknek nincs 
egyéb dolga . . .

— Teringettét, hát persze, hogy rendel­
kezésre áll 1 Mindjárt intézkedem, hogy a 
primadonnát felhozzak a kellékiárból. Kü­
lönben nem csoda, hisz épp az ezerkétszáza- 
dik előadást hirdettük ma reggel a telefonos 
újságban.

Míg az igazgató a műszaki igazgatónak 
csöngetett, a zeneszerző elégülten bóloga­
tott :

— Alézia kisaszony bizony teljes joggal 
megkívánhatja, már, hogy némiképpen kitata­
rozzák . . . Négy éven át szünet nélkül ját­
szani : ez hitemre mondom nem bolondság .. 
Még a gép-kisasszony ka aczélküllői is megé­
hezhetik . , . És ha jól megy a dolog nem 
igen állunk meg a kétezredik előadásig , .

— Mit csinált volna a darabjával a ré­
gi világban ? — kérdezte az igazgató moso­
lyogva. — Tudja abban a világban mikor még 
élő lányok játszottak az operettekben és a 
színmüvekben. Akkor bezzeg már a huszon­
ötödik előadás után berekedt, vagy fölmondoti 
a primadonna , . .

A zeneszerző komikusán ijedt mozdula-

az igazgató pedig elgondolkodvalot tett 
folytatta .

— Ha most a múlt századbeli kollégáim 
közzül föltámadna valamelyik, ugyancsak tág­
ra n y i t n a a szemeit, ha Gemmát meg 
Aléziát meglátná . . A művésznő, akit egy 
apró ezüst kulcscsal húz föl előadás előtt a 
förencféző . . . Mint sóhajtozna a szegény em­
ber akit a primadonnákkal való harezok idő­
nek előtte a sírba juttattak. Képzelje drága 
mester, hogy ön helyett egy ilyen boldogta­
lan elődöm ül a karosszékben, s én a ^Hete­
dik dimenzióhoz11 czimzett színház igazgatója, 
egyszerűen igy szólok hgzzá : „Szegény kar­
társ, hát ön fehér fürtjeit csakugyan a sze­
szélyes művésznőknek köszönhette V A prima­
donnáknak, akik idegrendszerét földulták ? 
Lám mi valamivel okosabban csináljuk : » 
művésznőknek most csak villamos Kópiái 
lánczolnak és énekelnék a színpadon. A do­
log egyszerűbb, mint ön gondolja : a színház 
starjai odahaza lustálkodnak a hálószobájuk­
ban, a másolatok pedig egetverő -ikareket 
aratnak ez idő alatt a sziepadon. Hala a 
teknika vívmányainak, jó pénzért a legbájo- 
sabb művésznőket is megkaphatjuk sikerült 
automata másolatban. A művésznő betanulja 
a szerepet, aztán beleénekeli az automata 
fonográfjába. Mi kell több ? Az automata épp 
oly"gferriállis, mint éz eredeti, aki ezalatt 
odahaza a gyermekeit mosdatja. Épp úgy ének 
li, épp úgy tancol, épp úgy beszél sőt a kül­
ső megjelenése is a csalódásig hasonlít hozzá. 
Mindössze csak egy dologban különbözik löte: 
hogy nem reked be, nem mondatja le az 
előadást, nem rivalizál a második primadonná­
val. Gemma és Alézia hideg nyugalommal ál­
lanak egymás mellett a kellékestár sötétjében.“

Mikor az igazgató idáig ért a beszéd­
jében, a műszaki főnök, egy szigorú ábrázatu 
férfiú, tiszteletteljes hajloogas közepette a 
szobába lépett. Domokos mester nem igen 
volt bőbeszédű ember, s igy cs.k a szemöl­
döke egy csekély ránditasával kérdezte az 
igazgatótól hogy miért hivatta.

— Domokos mester, — mondta az igaz­
gató barátságosan — ugv baJJom, hogy Alá- 
ziával baj esett ... A felső ajkából le van 
törve egy jókora darab ... Az előadás élőt1, 
még több időnk van másfélóránál, s igy ké­
nyelmesen meggyógyíthatjuk a sérült he­
lyet ...

A műszaki főnök aggodalmasan vakarta 
meg a feje búbját, aztán rosszkedvűen dör- 
roögte :

— A felső ajka : az még hagyján 1 De 
nagyobb baj is van, mint az igazgató ur hi­
szi : ez x csavar is kiesett az Alézia torká­
ból. Vagyis : éppen az a csavar, amivel a 
felső re iszterekben csodát müvei. Ha nem 
csalódom, egy elbocsátott színpadi munkás 
lopta ki bosszúból az x-csavart . . .

— Nos, nos, nos, nos ? — kiáltotta a 
direktor izgatottan.

— Másfél óra alatt nincs az istenterem­
tése, a ki egy uj x-csavart készíthetne . . . 
Hiszen ez, tudvalevőleg a legnehezebb munka. 
Aléziát ma lehetetlenseg színpadra vinni: a 
>Hnldhogyek«-nek épp a felső regiszterekben 
vannak a legbrilli&nsabb részletei • . . Es h® 
nem akarjuk, hogy a közönség kitütyö'jön 
bennünket.

— Csak nem marad el e miatt az egész 
előadás ? — szólott közbe a komponista ijedten.

A n iiru/rraln 11 Ifi hnmnlrnj mmitoP .HZB*
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ben lakó titkárával, Kissel és ezt a jó sakko­
zót a legtöbb játékban megverte. Tizedlél óra­
kor a titkár elbúcsúzott a gróftól, liz rtrstájt 
az intézeti felügye ők is jó éjszakát kívántak 
neki. Széchenyi egyedül maradt öt szobás la- 
kasaban. Tizenkét óráig meg halottak, ahogy 
ide-oda járkált, aztán csend lett. Másnap reg­
gel félórahosszat zörgettek a felügyelők az 
ajtaján s mikor ki nem nyitotta feltörtek. A 
harmadik szobában ott találták a nagy hazafit 
szétzúzott agygyal, kedves karszékében, mel­
lette bevert a Ödön egy rövidcsövű, tágnyilásu 
pisztoly.

A gyaszbir Bécsből lávirstban már vasárnap 
d. e. Pestre ói kezelt, ahonnan villamgyorsa- 
Sággal terjedt el szerte az országban. Hatása 
szinte leírhatatlan volt. Arany János halhatat­
lan tolla a Széchenyi emlékezetét dicsőítő ódá­
ban fogalmat ad arról az iszonya'os rémület­
ről, melyet ez az »önnön hang,ától visszadöb­
bentő« fair keltett. Az egész ország népe főur, 
polgár, paraszt, szinte leroskadt annak a gon­
dolatnak terhétől, hogy gróf Széchényi István 
nincs löbbé.

A nagy halóit tetemét a döblingi plébá­
nia templomban április 10-ikén szentelték be 
50—60 főur jelenetében ős még aznap elvit­
tek N igv-Czeokre, a családi sírboltba, ahol 
április 12-ikóo adták meg a halottnak a végső 
tisztességet.

Aközben az ország gyásza külsőképpen 
is impozáns módon megnyilvánult. A Magyar 
Tudományos Akadémia, Széchenyi alkotása, 
már április 10-én rendkívüli összes ülést tar­
tott, melyen megállapítottak, hogy az Akadé­
mia mily módon adjon kifejezést részvétének 
és fájdalmának, Az ország varosai sorra tar­
tottak gyászünnepeikei, a fővaros pedig hatal­
mas gyászistentiszteletet rendezett, melyen 
Magyarország, herezenprunása, Sjailovszky Já­
nos lariotta az rekviemet a nemzet halottja 
fölött. Szomorú idők voltak e napok, mert 
egy Széchényit gyászolt az ország, de az 
abszolutizmus bilincsét viselő, már-már elte?- 
pedt nemzet gyaszáben annyi hit és erő nyilvá­
nult meg, hogy Jókai Mór, a gyász egyik ékes 
tollú krónikása joggal írhatta :

— Széchenyi még halálával is életet köl­
tött nemzetében 1

KÜLFÖLD.
Török birodalom. A múltán Vilmos 

császár köszönő táviratáért ugyancsak távirati­
lag mondott köszönetét és egyúttal közölte a 
császárral Ghazi Ozmán basának, két veje 
atyjának és a nagy hadvezérnek halálát. A 
szultán elrendelte, hogy Ozmán basa sírján 
mauzóleumot állítsanak. A brüsszeli merény­
let alkalmából a szultán táviratilag üdvözölte 
a velszi hercegei. A tegnapi szelamllk után 
a szultán kihallgatáson fogadta az orosz nagy­
követet.

*

Riza basa hadosztály tábornok vezetése 
alatt a napokban bizottság megy Németor­
szágba, hogy a Krupp-féle gyárban tanulmá­
nyozza a gyorstüzelő ágyuk legújabb javításait. 
Visszatérésük után állítólag véglegesen meg­
rendelik a régóta tervbe vett 16 próba­
üteg (96 db) gyorstüzelő ágyul a drinápolyi 
és tzaloniki hadtestek szamára.

Oroszország és Korea. Szjöulból jelen 
tik, hogy Oroszország és Korea között olyan 
megegyezés jött léire, amely szerint Orosz­
ország lemond arról a szándékáról, hogy 
Quelpart szigeten kikötőt szerezzen, viszont 
Korea megígéri, hogy más hatalmasságnak sem 
ád kikötőt azon a szigeten.

A háború.
Az angolokat a leghidegebb vérü s leg- 

kevésbbé izgatható embereknek tartották ezelőtt 
úgy hogy faji jejlegét fejezték ki ezzel ; »angol 
hideg ver.« És a búr háború fo yamán mintha 
kicstrélték volna ; lul hiszékeny, túl izgékony ; 
elhiszi I. i. délafrikaí hadvezetőinek nagyitő 
jelentéseit az előnyökről ; kicsinyítő jelente-eit 
a hátrányokról, melyekbe',az angol sereg jutott 
s az előnyök felelt fellángol, tombol s elbiza­
kodik isteníti a hadvezért, mint égy franczia 
vagy olasz ; a hátrányok felett a másik tul- 
ságba csap át, majdnem kétségbeesik és kár­
hoztatja a hadvezetést.

Kőnek a fordulatnak voltunk faár tanú) 
Robert felvonulása előtt, ez erőfeszítések dal 
czára is folytonos vereseg feleit, azon tulsag- 
nak, amelyet mintha a burok vitézsége s füg-

vaira eleintén maga is megrémül', most jó­
kedvűen ütött a komponista vállára.

— Hogy az előadás elmarad ? O jé 1 
Nem é ünk édes barátom a múlt században ! 
A primadonnát holnap kora reggel a javító 
műhelybe küldjük, ma pedig a szőke Gemmát 
hozzuk ki egyszerűen a kellékes házból. Ha a 
sötéthaju Alézia ily váratlanul beteget jelent, 
a szőke Gemma mindig itt van, hogy a za­
varból kimentsen bennünket.

— Hát Gemma is . . . tudja ... a sze­
repet ? — fuldokolta a megdöbbent zene­
szerző.

— Tudja-e ? Persze, bogy tudja. Épp 
olyan fonográf rejtőzik benne, hogy mint a 
gyöngélkedő Aleziáhan. Van jó do gunk, hogy 
minden operettből két külömböző lemezt ké­
szítettünk,

A kompon.sta hallhatóiig föllé egzeV, az 
igazgató pedig barsányul kiáltotta :

— Hopplá, ki kell hát hozni Gemma 
kisasszonyt I Ma övé legyen a siker és a di­
csőség 1

Domokos mester sietve távozott s pár 
perez múlva homályos színpadon állott az 
aranyhsju primadonna. A szolgák vigyázva 
törölték le a port arczáról és ruhájáról, az 
igazgató pedig, akit a komponista nyomon kö­
vetett a színpadra, kedveskedve megcsipkedie 
a művésznő rózsaszínű viasz-abrázatat.

— Hehebe . . . kicsi művésznő . . . üd­
vözlöm önt I — mondotta enyelgő hangon az 
igazgató.

Domokos mester most elővette az ezüst 
kulcsot és ovatossan felhuzt > vele a prima­
donnát. De mi történt ? A szőke Gemma, a 
kinek most a gracziöz belépőáriát kellett

szótalaoul, azt lehetne mondani haragosan 
nézett az előtte álló csoportra. Édes, kényes- 
kedö hangok helyett csak az ezüstkulcs kísér­
teties nyikorgása hallatszott. Domokos mester 
megrázta az automata!, me.ynek szemei — 
a körülallókuak legalább úgy rémlett — most 
mintha hisztérikus fényben égtek velna.

— Mi történt ? — kérdezte az igazgató 
sápadtan.

A műszaki főnök körültapogatta az auto­
matát.

_ A gépezet berozsdásodott a nedves
raktárban, ügy berozsdasodott, hogy most 
nincs ember, aki segíthetne rajta* Ebből bizony 
aligha lesz ma énekes halott.

Eszerint ? — dadogta a zeneszerző.
— Eszerint hát gyorsan meg kell változ­

tatni az e őadást.
Mindnyáján hallgatva állták körül a gú­

nyosan mosolygó primadonnát, « színpadra 
hideg esti homály borult, a direktor pedig, a 
ki maga is rémülten meredt maga elé egy 
darabig, végre dühtől toporzékolva rázta meg 
az aranyhaja művésznőt.

— Oh nyomorult, nyomorult, kiáltotta, le 
is csak oly szeszélyes vagy, mint a többi 
asszony. Primadonna vagy, gőgös primadonna, 
habár vér nem is folyik az ereidben. Derogá., 
hogy csak a hires Alezia utáo következel, hogy 
csak őt, a népszerűt pótolod 1 . . . Meg hideg 
aczélrtigóid közt is asszonyt hiúság lakozik, 
még szalma-agyvelődben is az a gondolat mo­
toszkál, hogv egy szegény ember érvét meg­
rövidítsed . . . . Rajiunk, akik a te mosoly­
gásodból élünk, még a teknika csodái se se 
githetnek . . .

getlenségök megvédésére fenkölt elszántságuk­
nak nem is volna mit : mindent csak 
egyedül —• angol. h a d -
vezetés hibás voltának tulajdonítottak : azután 
a burok hátrálását, poziczióik elhagyását 
egészen Roberts felvonulási taktikájában meg- 
bizonyított láugesze istenitésere írtak a az 
angol diadal, Oranje elfoglalása után mindjárt 
következő Transzvál végelfoglalását oly bevég- 
zeltnek tekintettek, hogy már azt sem titkol­
tak, miként fogjak berendezni a meghódított 
tartományokat, mint a délafrikai egyedül le­
hető angol birodalom beolvasztott részeit. 
Azután uj ver-zió: a burok is berégezvón a 
Roberts felvonulása által adott viszonyokhdz 
köpést uj terv szerint berendezkedésüket, hogy 
még ugyan a guerilla háború természete sze­
rint az angol hadsereg minden oldalról váló 
érzékeny csipkedésével, de mégis már sikeres 
akczióba mentek at, Roberts ellenben mintegy 
nagy kolossz, majdnem tehetetlenül áll: azon­
nal átcsaptak angoljaink a pesszimieztikus 
tulságba,

Igent Robebrts ^.bérkoszoruját isméi szag­
gatják a burok. A hires tábornok, aki már 
tömérdek csatában veit részt, de a kit még 
nem vert még ellenség, most már harmadszor 
vereséget szenvedett a buroktól. Nem ugyan 
ő maga, de alvezérei, a kik az ő közvetetten 
parancsnoksága alatt állanak s a kik az ő 
tervé szerint hadakoznak. Először Brandfurd 
mellett verték meg a burok Roberta elővédjét 
azután Koornspruit mellet szétverték a keleti 
szárnyat s most múlt héten délen Bloemfontein 
alatt alig 20—25 angol mértföldnyire elfogták 
öt századát.

Roberts bármerre küld csapatokat, ezek 
mindenütt burokkal találják szemben magu­
kat s a hol nem is sejtik, ott támadnak rá- 
jok a burok. A legutóbbi vereség hire Lon­
donban nagy megütközést kelt s a leg- 
pesszimisztikusabb következtetésekre ad al­
kalmat. Mikor a bloemfnnteini vízmüvek mel­
lett a burok elfogták Broadwood ezredes csa­
patát, kíméletlen szemrehányással illették Ro- 
bertset, hogy az ő közvetlen közelében ilyen 
dolog megtörténhetett ; még nagyobb lesz most 
az elkeseredés, hogy egy búr sereg akadály­
talanul megkerülhette délről a nagy angol 
sereget s eljuthatott a fokföldi vasúiig s Bet- 
hanie állomás mellett nagyobb harc nélkül el­
foghatott 5 angol századot. Mire Roberts a 
dologról értesült a segítséget küldött Bethanie- 
ba, a burok foglyaikkal már kívül voltak a 
szemhaláron.

így tettek a burok Koornspruitnál is s 
igy tesznek mindenütt, folyton nyugtalanítva 
az angol sereget. Roberts előkészületeket tett 
már az előnyomulásra. összes tábornokait 
magához rendelte, de a hátában és szárnyai­
ban fenyegető búr csapatok miatt nem tud 
előremenni. A hatalmas angol sereg és a bu­
rok helyzete hasonlít a bikaviadalhoz. A kö- 
rösKörUI álló apró búr csapatok folytonosan 
csipkedik, szurkálják s az elkeseredésig boszant- 
ják a nagy 'Ogol sereget, mint a pikadorok a 
bikát ; igy fog ez menni mindaddig, mig a 
nagy angol sereg, mint egy felbőszült bika 
neki ront az előtte álló nagyobb búr sereg­
nek, a toreadornak és vagy ez szúrja le a 
bikát, vagy a bika döfi őt át a szarvával. A 
búrok azonban sokáig nem fogják engedni, 
hogy a toreador kilépjen a porondra és a bi­
kával szembeszálljon, hanem mmt pikadorok 
végig kísérik s vérig boszantják ezentúl is az 
esetleg előnyomuló angol sereget addig a he­
lyig, » melyet maguk választaoak a toreador 
állasául. *

Réddersburgnál történt újabb vereségek 
az angoloknak.

London, ápr. 7.
Az üt angolszázad elfogásáról még eddig 

egyetlen magántávirat sem érkezett. Sokan 
azt hiszik, hogy a kormány attól fél, hogy 
a nemzet megtudhatná az egész valót, melyet 
most meg titkolni igyekszenek. A lapok csak 
sejtésre vannak utalva s izgatottan kutatják 
annak az okát, hogy mién kapitulálnak ily 
nagy csapattestek oly rövid ellenállás után 
holo t a segítő csapatok a tőszómwédsagukban 
vannak ?
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A Times azt kérdezi, hogy miért nem 
sanczoljik el magukat az ango'ok, ahogyan a 
burok teszik ? A Morning Pnst azt a félelmét
fejezi ki, hogy a reddersburgi katasztrófa a 
legnagyobb volt a mely az angolokat érte. A 
Daily Choicle azl Írja, hogy Rob. rta rossz 

jelentéseiből megtanuld, hogy a szerencsétlen­
ségnek mindig csak a felét szokta bevallani 
s iav attól tartanak, hogy a reddersburgi 
katasztrófa sokkal nagyobb voll, mint a mi­
lyennek Roberts láv.rata sejteti.
’ London, ápr. 7.

Roberts lord jelenti Bloemfonteinből 
tegnapi kelettel : Az angolok vesztesége Rkd-
deraburgnál n következő volt : két tiszt és
nvolcz katona elesett, két tiszt és 33 katona 
megsebesült, 8 liszt és a többi legénység fog 
Pácba került. Az ellenség hadereje állítólag 
3200 emberből és öt ácyuból állott. Az angol 
csapat 177 főnyi lovasitott gyalogságból és 
424 főnyi gyalogságból állott.

London, ápr. 7.
A ma érkezeit hírek azi mutatják, hogy

a burok komolyanfoglalkoz­
nak Bloemfontein megta- 
madásánaktervével. A város­
tol délke'etfelöl tizenkétezer főnél nagyobb 
búr sereg, közeledik a város felé.

London, ápr. 7.
Roberis tábornagy, ki már most minden­

nel bőségesen el van látva, ami a hadviselés 
hez szükséges, a lefközelebbi napokban meg­
kezdi az előrenyomulást. Csak az okoz nehéz­
séget, hogy a Bloemfonteinba vivő vasul egy­
vágányú s nincs elég kocsija.

Azonban a buroknak az angolokat fenye- 
gelö sikereik ellenébe is áll í gy nagy veszte­
séget jelemő tudósítás. Ez a veszteség nem 
harcziéri megveretés, vagy nagy kapituláczió- 
ban áll, hanem egy, majdnem pótolhatatlan 
szakémber elestében.

London ápr. 6.
Roberts marsall Methuen tábornoknak 

következő táviratát továbbította ide:
Körülvettem ma Villebois Mareuil tábor­

nokot és egy búr csapatot. Egyetlen búr sem 
menekülhetett. Villebois és 7 búr elesett. 8 
megsebesült, 54 fogságba kerüli.

A mi részünkről 4-en estek el és 7-en
megsebesültek.

Paris. ápr. 7.
Azok az emberek, kik ismertek Villebois 

ezredesi, azon való csudálkozásukat fejezik ki, 
hogy az ezredes nem lett már előbb vakmerő­
ségének áldozata, mert örökösen a legnagyobb 
veszedelmeknek tette ki magát.

Csak három napja anaak, hogy lelkesítő 
manifesztumot intézett a franczia légióhoz. — 
Apja, öcscse, nőtestvére és liatal leánya itt 61 
s öcscse azzal a kérelemmel akar az angol 
kormányhoz fordulni, hogy engedje meg neki, 
hogy a halottat Francziaovszágba szállíthassa, 
ahol ünnepiesen fogja eltemeiteiui.

Villebois még csak ötvenkét lévts volt s 
halála egész Párisban nagy mozgalmat keltett. 
Sokan azt hiszik, hogy gróf Villebois Franeia- 
országba való visszaérkezése uián az az ember 
lett volna, kit a naczionalisták és a monarkislák 
már oly régóta keresnek.

Ezek a körök most Villebois halála 
következtébén azt a hirt terjesztik, hogy a 
rendelkezési állapotba helyezett Negrior tá­
bornok lelőjánlotta szolgálatát a buroknak. 
Az élesett ezredes öcscse, gróf Villebois volt 
monarkista képviselő, az ezredes leányával 
kíméletesen igyekezett tudatni a halálhírt s 
igy szólloit hozzá :

— Atyád fogságba esett.
A >eány erre nyomban igy válaszolt :
— Ó nem, atyám meghalt 1

Portugália és a háború.
Párls. abrilis 7.

George Berry képviselő közölte Delcasse 
külügyminiszterrel, hogz hőtfön interpellációt 
intéz hozzá a Portugállia állal angol csapa­
toknak és hadieszköznek Ueirából Umtaliba 
való szállítására adott engedély tárgyában.

transzváli ügyvivőséggel, a mely 
vetítőse végett föl fogja keresni 
kormányokat.

a béke köz 
az európai

Harcok Afrikában.
Afrikának nemcsak déli részében foly a 

háború hanem vallási villongások következté­
ben márczius 29-én Digdida-Ogadennél is 
csatára került a dolog. A harcban a horrari 
keresztény kormányzó győzött. 2000 mozhm 
halva maradt a csatatéren. M e n e I í k 
király nyolezezer lovast küldött a keresztyének 
segítségére.

hírek.

Szipidó.
Tacskó gyerek, alig tizenhat évvel 
Rajongó szive, színig teli névvel,
Ily fiatal s mar is gonosztevő :
Az angol trón örökösére lő.
Elszörnyed a világ és felkiált:
Ki kell pusztitni az anarchiát.
Véged niked bolondos Szipidó,
Számodra már faragva biló.

Minő veszélynek rémes fellege 
Viharza rád Welsz büszke herczege,
S ti szép reményű nymphák és szalonkák, 
Pezsgőözönbe fuldokló tivornyák,
Bacoerat bankok s más játékterek,
A mik főhőse a vén-prmez gyerek :
Mind zengjetek felé öröm-hozsánnát;
Nem érte baj a trón nagy bonvivant-ját.

A berczeg él, vár rá a büszke trón,
És foly a harcz dicsőén, hódítón;
Angol hajók hasogatják a tengert,
Angol badak villogtatják a fegyvert, 
Elnyomni minden jámbor, gyönge népet, 
Leigázni minden gazdag vidéket,
Mint öldöklő zsivany a gazdag urra :
Úgy törtek rá most is az árva búrra.

S hol medret az ér szin aranyban ás :
Most vérfolyót araszt a gyilkolás.
Irtja a búrt a kapzsi hódító . . .
Állj seregébe balga Szipidó.
Ne rajongásból süsd el fegyvered :
Pénzért, kincsért, s jutalmad elnyered :
S ba zsebelni, gyilkolni tudsz, ezér‘
Még te lehelsz az angol fővezér.

B. J.

London, április 7. 
Leyds transzváli ügyvivő Napolyba 

utazott, ahol kedden fog találkozni azzal a

* A honvéd huszártisztek lovasjátéka
Bár esett egész nap az eső, mégis megtartot­
ták tegnap a bonvédhuszártisztek lovasjáté­
kukat és pedig szép előkelő közönség előtt. 
Délután két órakor vette kezdetét a játék 
programmja legénységi karoussellet. 
A közönség, melynek nagyrésze csak szóbe­
szédből ismeri a katona élet szigorú pedán­
ságát s azt is inkább a kellemetlen oldaláról, 
igaz gyönyörrel szemlélhette a pompásan be­
tanított csapat rendkívül ügyes mutat­
ványait. — Azok a szemre való, 
ügyes magyar fiuk olyan dolgokat 
produkálták, hogy igazán becsületökre vált 
A csapatfejlődések különböző fázisai, a lovag­
lásiskolájában a tökéletes jártasság, a huazárro- 
baoi mind-mind az újdonság ingerével hatottak 
s a mikor a csapat bevégezve mutatványait 
szalutált a közönségnek, az igazán lelkesen 
tepsolta meg. A 2-ik pont a díjlovaglás, a 3. 
pont a tiszti díjugratás a 4-ik a Jeu de Barre 
svégülatiszticarossel volt. 
A díjlovaglásnál huszártisztjeink lovagló is­
kolájának fess voltáról, a díjugratásnál a lisz­
tek merészségéről a Jeu de Barre-nál 
lovaglási végtelen ügyességükről nyertünk tel­
jes képet. Közben volt legénységi díjugratás 
is, melynek dijait a város fedez'e. A íovas- 
jaték egész teljességében kuünüen sikerüli, 
melynek rendezéséért a honvéd huszárezred 
tiszti karát csak elismerés illeti. Este az An­
gol Királynő-ben nagy bankett volt, melyen 
számos felköszöntő hangzott el.

* Az igazságügyminiszter a dijnokok 
érdekében, Többször lanujelét adia már 
Plo-z Sándor igazsagügyminis-.ter annak, hogy

az ő ressostjában dolgozó napdijasok érdekeit 
szivén viseli s minedn lehetőt elkövet helyze­
tük javítása érdekében. Újabban is rendeletet 
bocsátott ki az egyes járásbíróságok vezetőihez 
valamiül az irodaigazgatókhoz, melyben tudalja, 
hogy minden olyan napidijas, ki naponta 20 
oldalnál többet másol, a húszon felüli oldala­
kért 10 fillér külön díjazásban részesítendő.
A kezeléshez beosztott napidijasok már a 
15-ik oldal után lesznek honorálva, a rendelet 
még több aprólékos dologról megemlékezik, 
melylyef az igazságügyminiszter azt akarja 
elérni, hogy a szorgalmasabbak, munkájukért 
és szorgalmukért méltánylásban részesüljenek 
s miután ezekről kimutatás is fog felterjesz- 
letni bizonyos időközökben: az esetleges ki­
nevezéseknél is előnyben részesüljenek

* Bizottsági ülés. A debreczeni ev. 
ref egyház tanácstermében 1900 évi ápril. hó 
9-ik napján d. u. 3 órakor tartandó gazd. 
biz. ülés lesz. Tárgy: folyó ügyek.

* Elhalasztott hangverseny. A Blaha 
Sárika és Beck hangversenyét mára jelezte a 
rendezőség. Mint újabban értesülünk, a hang­
versenyt elhárithatlan akadályok miatt később 
meghatározandó időre elhalasztották.

* Vadászat a háztetőn. Pigler Lajos 
és Kányási György foglalkozásukra nézve a 
kéményseprő nemes mesterségét folytatják, 
de jó pénzért szívesen vállalkoznak másra is. 
így tegnap reggel vadásznak állottak be és a 
Bika szálloda tetőzetéről egész kedélyesen pu- 
foglalták le a galambokat. Az ott őrt álló rend­
őr kérdésére azt felelték, hogy ők 30 korona 
dijat kapnak, ha a már nagyon is elszaporo­
dott galambokat kiirtják. A rendőr azonban 
nem ve'te tréfára és feljelentette a galamb­
lövészeket.

* A Zenede hangversenye. Tegnap 
tartotta a zenede igazgatósaga szokásos házi 
hangversenyét szép számú és 
distingváll közönség előtt, mely lelkes taps­
sal jutalmazta az előadók művészetét. A mű­
sor első száma Dvorak 46. mü. Szláv tánezok. 
Zongorán négy kézre előadták: Mayer Pálma 
és Hirschfeld Erzsi, előadásukat zugó tapsvi­
har jutalmazta, a mely után Kacsó Gizella 
lépett az emelvényre, és kitűnő preczizitással 
énekelte Ivánfi-Greizinger bárom dalát, a 
melyért a hálás publikum szintén zajosan 
magtapsolta. Ezután ismét zongoraszám követ­
kezett. Békési Anna adta elő Jensen egy szer­
zeményét. Most következett Weszpremy Andor 
hegedűjátéka, ki kitűnő játékával annyira el­
ragadta a közönségei, hogj a kis művészt öt­
ször hívták ki.

Goldstein Jolán énekszáma kö­
vetkezett ezután, ki egy olasz népdalt és után» 
Sztojanoviis «Ninon« operájának bordalát éne" 
kelte oly hatással, hogy a közönség zajos 
tetszésnyilvánulására a bordalt megismételte. 
Majd 5 perez szünet Bethoven Sonatáját adta 
elő zongorán Winkler Luiza. Utána Darvas 
György Seitz növendék verseny I. és II. téte­
lét adia elő.

Szabó Margit éneke volt a műsor 8-ik 
száma, a ki Braga G. Serenádeját adta elő 
hegedd és zongora kíséreltél, és a kit az 
emelvényre léptekor óriási tapsvihar fogadott 
és csokrot kapott, a mire igazán szép éneké­
vel rá is szolgált. Végül Márkus Irén adta elő 
Rubinstein Román' ál, mire a hangzerseny, 
mely a legkitűnőbben sikerült, 1 órakor véget 
ért. (ti. H.)

* UJ gyorsvonatok. A május elsején 
éle'be lépő vasúti ty menetrend két igen ked­
vező uj gyorsvonati közlekedést létesít. — Az 
egyik Budapest—Debrec/en, a másik Budapest 
Nagyvárad között. Az első Budapestről indul 
reggel 7 órakor, és 11 órakor érkezik Deb- 
reczenbe ; onnan délután 4 órakor indul s a 
fővárosba este kilenczedféikor érkezik. A má-
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sodik reggel 6 óra 30 perczkor indul el a fő­
városból és 11 óra 42 perczkor- Nagyváradon 
van, onnan dé után 3 őrs 48 pereskor indul 
Budapestre, ahová 9 órakor érkezik meg.

* Aki hamis pénzben utazik. A buda­
pesti r. kapitány tegnap sürgős távira­
tot küldött a debreczeni rendőséghez, a 
melyben arról értesíti, kogy Vitáié Sal­
vatore nevű csaló most hamis olasz pén­
zek beváltásában utazik. Tegnapelőtt N.- 
Váradról az ottani rendőrség jelentése 
szerint Debreczenbe utazott s a bpesti 
r. kapithny azért kért sürgős nvomo- 
zatot. Ha Vitáié Salvatore csakugyan 
jtt tett kísérletet hamis olasz pénzével, 
aki tud róla, szolgálatot tesz vele a 
közbiztonságnak, ha nyomban felvilá- 
gositia a rendőrséget.

* Elveszett egy szerb finánc*. — A 
belügyminiszter országos körözését rendébe 
el egy béczi szerb kir. pénzügyőrnek. A dolog 
a bécsi sz rb kir. követség kérelmére történt, 
mely a közös külügyminisztérium utján intézett 
megkeresést a magyar belügyminiszterhez. A 
szerb ünánezot Markovics Zsivánnak hívják s 
az Ossipavnicza Semendria kerülőibe való 
Még január 27-én ismeretlen okból elhngyta 
őrállomását s a zabreskal pénzügyi keiületben 
levő karálai állomásról Magyarországba szö­
kött. A szerbek nem sajnálnák magát a pénz­
ügyőrt, hanem a hivatalos felszerelése után 
bánkódnak. Ezt ugyanis a pénzügyőr magával 
hozta. Áll pedig a szerb pénzügyőrnek teljes 
felszerelése a következőkből : Egy hosszú 
Martin i-féle lőfegyver, egy oldarfegy- 
ver, oldalfegyverszij, töltény táska, b 
zubbony, kéknadrág, egy pár csizma és egy! 
pár csizma és egy pár alsó ruha. A bel­
ügyminiszter íelhivja az összes magyar ható­
ságokat, hogy ha előkerül a szerb fináncz, 
szólítsák fel a felsorolt tárgyak beszolgálta­
tására, mert azok a szerbek tulajdonai.

* A pocsoja mint a hajléktalanok 
menhelye. Vaczi Samu szoboszlai embernek 
is furcsa gusztusa van. Tegnap bejött Debre­
czenbe s minden pénzét elitta, mert abban az 
ostoba meggyőződésben volt, hogy ba nála 
talál maradni egy pár krájezér, kirnbolják. — 
Erősen bekáfolva aztán egy pocsojába kerüli 
ahol a puha sárrétegei, pejhes derékvijnak 
gondolta s alaposan el helyezkedett benne. — 
Egy rendőr vonszolta ki onnan. De a jóaka­
rat Váczi Samut éktelen dühbe hozta, neki 
támadt a rendőrnek, fojtogatta s le akarta 
harapni a kezét, amiért megháborgatla. — 
Váczi Samut mégis bevitte valahogy a rend­
őrséghez, a hol első pillanatban ázt hitték, 
hogy valami sárból vagy agyagból készült bab 
bőtök eléjük. Mem volt azon egy darab hely­
se arczáo, se kezén, se ruháján, amélyet vas­
tag sárréteg ne takart volna- A hajléktalan 
Váczinak aztán adtak hűvös hajlékot, de für­
dővel a legjobb akarat mellett sem szolgál­
hattak neki.

* A tolvaj bizalma. Igaz történet 
amely tényleg megesett. A dolog első fele 
nem is uj, mert olyat olvastunk már élczla- 
pokban. A védőügyvéd oly szerencsesén véd 
egy gazember tolvajt, hogy azt a bíróság 
föl m e n t i. A tolvaj kiszabadulása után 
fölkeresi az ügyvédet, hogy személyesen is 
lerója háláját és mikor a tolvaj eltávozik az 
ügyvéd lakásából, észreveszi, hogy kliense 
elemeit min ént, ami elemelhető. Most is úgy 
őriént egy ismerős ügyvéünkkel, akki azonban 
elég szerencsés volt, hogy elcsípje a tolvajt 
és most érle csak a legnagyobb meglepetés 
A tolvaj ur a börtönből levejet irt a védő 
ügyvédjének, amelyben fölkéri, vállalná el 
újólag védelmet a birőság előtt. Ez a tolvaj

kétség.elekül elérte a legnagyobb recordot a 
tülvaj szemtelensége terén, de ezáltal csaló­
dott mert, mert kriminalista visszutasitotta a 
fölajánlott védelmei, mmihez bizonyára erős 
lelki elhatározásra voll szüksége.

* Rendőrt akart ölni. Nagy Mihálynak 
a vasárnap szenuógér« nagy veit a virtus- 
sága. Vaiahogy a fejebe szállt a kábító ital 
és az utczán járó-k löket inzultálta. Mikor 
legforgalmasabb volt a korzó, úri nőket állí­
tott meg belekötött mindenkibe s mikor a nép 
rendőrhöz folyamodott segítségért, éktelen 
dühbe jött, kirántotta a bicskáját s nagy 
hangon kiabalta : „hol az a rendőr, hadd 
ölöm meg, hadd hasiiom ki !« Nagyban olyan 
nagy volt a virtus, hogy egy rendőr nem 
boldogult vele s kettőjének is ugyan idejébe 
került, inig ártalmatlanná tudták tenni. Nagy 
az éjszakara nagyon szívesen látott vendége 
volt a rendőrségnek.

* Salamoni ítélet. A nánási bíró előtt 
két atyafi all. Panaszolja egyik a másikat.

— Huncutnak mondott — szólt az egyik.
— Zsiványnak titulált — kontrázott a 

másik.
A bíró csöndesen pödörgeti a bajuszát 

s úgy mondja:
— Sose böstörködjenek keetek ; hátha 

mindkettőjüknek igaza van.
* A honvéd lovassági felügyelő utón. 

Klobuc-ár Vilmos altábornagy, magyar kir. 
honvédlovassági felügyelő Debreczenbe érke­
zett a honvédhuszárság megszemlelésére. 
Megelőzőleg Gyulán és Nagyváradon járt.

* A böszörményi papválasztás. Év­
re f. egyhaztanács gyűlés volt f. bó 1-én vasár­
nap. Egyhangúlag elfogadta az egyháztanács 
a Hegedűs látván építész által a központi 
leányiskolához készített árnyoda tervezetét s 
a megejtett árlejtés legjutaoyosabb ajánlata 
szerint 2250 frt építési összegért Takács Imre 
helybeli jo nevű építésznek adta oda felépítés 
végett.

I A megüresedett lelkész! állás ügyében a 
presbyterium Kovács Sándor indítványára úgy 
határozott, hogy egyelőre á két másod oszt. 
lelkószí állás szervezését függőben hagyja, 
csak a Nagyi. Bakóczi János ur elhalálozásá­
val megüresedett lelkész! állast tölti be s ezen 
lelkészi állás javadalmazását 300 írttal meg­
javítván az esetre, ha nt. ésperes urat ez 
állasra m gnyerhi-tnénk.

A 300 frt fizetési többletet azonban csak 
esperes-lelkész élvezheti, ez által mintegy örök 
időkre biztosítani akarja egyházunk magának 
az esperes! székhelyet.

A stóla feletti szabad rendelkezési jogot 
azonban az egyháztanács magának feltétlenül 
fentartja, oly módon, hogy ha majd a két 
másod osztályú lel kész i állás ia szervezve 
lesz, a négy lelkész között a stóla — min­
den akadaly nélkül egienló aranyban fel­
osztható legyen.

* Fölmondás az augsburginak. A már- 
csius 16-an tartott városi közgyűlési határo­
zatából a szerződés felmondását meg kellett 
küldeni az augsburgi légszeszgyár társulatnak. 
Ennek a határozatnak tegnap elégett tettek. 
A felmondás szabályszerűséggel megtörtént, 
amelyet a városi kiadó a felmondás vételei 
igazoló vétív becsatolása mellett jelenti be a 
tanácsnak.

* Egy vonatkísérő szerencsétlensége
Gáspár Károly vonatkísérő szombaton 
kavics vonattal ment Tisza-Lökre. A 
vonat a nyüt vonalon megállóit, hogy a 
kavicsot lerakják róla, Gáspár valamit 
sürgősen akart jelenteni a vonatvezető­
nek s a még mozgásban lévő vonatról 
leugrott, de oly szerencsétlenül, hogy a 
sin közzé esett és jobb vállcsontját 
összetörte. Kevés hija volt, hogy a ko- 
csj kereke keresztül nem ment rajta. A 
súlyos sérült Gáspárt a vonattal vissza 
szállították Debreczénbe s mest itt 
ápoljákj

• Gyászjelentés. Zagyva Imre, Zagyva 
Latos nejével Pusztai Vilmával s leányuk 
Bertával ; Zagyva Janka férjevei Ta'ay Fe- 
reuczczel s fiukkal Zoltánnál a kipótolhatlan 
veszteség fájdalmától megtörve tadatjuk a fe- 
lejthetlen jo anya, anyós és nagymamának 
özv. ZAGYVA IMRÉNÉ szül. Sarkady Jo­
hanna úrnőnek keresztyéni türelemmel viselt 
hosszas szenvedése után, folyó április hó 8-án 
hajnali 4 órakor, életének 73-dik, özvegysé­

gének 18-dik evében történt gyászos elhuny­
tál. Draga ba'ottunk földi részei a f. Iió 
8-kán hajnali 4 órakor, életének 73-dik, öz­
vegységének 18-dik éveoea történt gyászos 
elhunytál. Drága halottunk földi részei a f. 
bó 10-én délután 3 órakor, a Gsapó-ulczai 
32-ik számú háznál tartandó rövid ima után, 
a Koseuth-utczai c aládi nyughelyen fognak 
örök nyugalomra tétetni. Debreczenben, 1900 
ápril 9. A dás emlékére 1

* Dr. Király Péter ügyvéd lapunk 
munkatársa ügyvédi irodáját folyó április hó 
12-én Széchenyi utcza (kis-templom-utcza) 
19. sz. alatti helyiségbe helyezi át ; ez a lakó­
ház Kis-Uj-utcza (Simonffy-utcza) felöl 20. 
számot visel.

* Nagyot hallás. Egy gazdag hölgy, a 
ki a nagyot ballás és fülzugastól O. Nicholson 
művészi füldobja által meggyógyult, annak 
— illetve intézetének — 20.000 markát ajándé­
kozott, hogy ezen pénzből olyan süketek és 
nagyot hallók, a kiknek nem engedik anyagi 
viszonyaik, hogy a füldobot beszerezhessék, 
ingyen láttassanak el. Levelek czimzendők : 
«Institut E. W, Nicholson «Longcatt» Gunners- 
burg, London, W. England.»

Színház.
Szombaton

A trubadúr. Szombaton este elég szép 
számú közönség előtt másodszor adták A tru­
badúrt, Verdi nagy operáját.

B ő d i Ella volt ez előadásnak is és 
K á I 1 a y Lujza, kiemelkedő szerep vivői, 
sokat tapsoltak Környeinek és Ka­
rácsnak is, kik szintén j ó k vol­
tak.

Vasárnap 
délutál« a Bibliás asszonyt adták zsúfolt ház 
előtt. A pikáns izü darab tetszett a közön­
ségnek es Perónyi Margitot, meg Kallay 
Lujzát sokszor hívták a függöny elé.

Este színre kerüli a »Vén bakkancsos 
és fia a huszár«. Fenyéri Mór, Ferenczy és 
Püspöky búcsúztak el e darabban. — A szép 
számú közönség teljes mértékben kimutatta 
rokonszenvet s ennek révén a sajnálkozást, 
melyet színházunk e kiváló tagjaival, illetve 
eltávozásukká! szemben érez. Mindhárman ked­
ves alakjai voltak a közönségnek s most 
a mikor utoljára lát uk őket színpadunkon az 
őszinte sajnálkozás érzésével gondoltunk az 
elválásra. Legrégebben volt közöttünk az öreg 
Püspöky bácsi. Jóízű, különösen a nép­
színművekben érvényesülő alakításai már a 
»régi« emberek előtt is ismeretesek s most, 
bogy arra szánta magát, hogy tőlünk meg­
váljék, igaz szeretettel mondunk hozzá szívé­
lyes búcsúszót.

Bainházi műsor.
Hétfőn, ápr. 9-én bérlet 157, szám »B« 

Szép Heléna. Operette 3 felvonásban.
Kedden, apr. 10-én bérlet 159. szám »C« 

A görög rabszolga. Operette 3 felvonásban.
Szerdán,ápr. 11-én bérlet 160. szám »A« 

Nóra. Színmű 3 felvonásban.
Csütör ökön, ápr. 12-éo bérlet 161. sz. 

»B« Breznav A.one és Odry Árpád első fellép­
téül ; Az aranyember. Dráma 5 felvonásban. 
Irta : Jókai Mór.

Pénteken és Szombaton április 13 és 
13-én szünet.

Vasárnap, ápr. bó 15-én két előadás: 
délután 3 orakor félhelyárakkal : Télen, Ere­
deti népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben ; 
A pünkösdi királyné, Eredeti népszínmű 3 
felvonásban,

1900, április 9.
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lapot politizálás miatt eajlóvéiség czimén 
perbe fogták. Följegyzésre méltó ez ügyben 
a kúria Ítélete, mely a pert fölmentéssel vé­
gezte be azzal a megokolással, hogy a lap 
az országos törvényeket bitfelekezeti szem­
pontból tárgyalta czikkeiben, mire joga volt. 
Ezzel a joggal azóta aztán a lap még bőveb­
ben él mint előbb, s ilyen tartalmú czikkei 
újabban széles körben keltenek feltűnést.

Nagy ok az örömre.
— Pozsonyi tudósítónktól. —

Az öröm ragadós és igy boldog vagyok, 
hogy nehány minden üröm nélkül való öröm­
ről tehetek tanúságot. Mindaz, a mit elmon­
dok komoly valóság, mindegyik esetet lelki­
ismeretesen ellenőriztem. Maga az elmondandó 
dolog általános érdekű, mert az egészségről 
szól, a mi pedig minden mindnyájunkra igen 
fontos. Századunkban igen sokan szenvednek 
általános gyengeségtől, a mi mutatja, bogy a 
vér kimerült. Vérszegénység, sárgaság, idegbe­
tegségek, reuma eredménye a vér ereje el- 
vesztésének és azok, — a 
kiknek az a sorsuk, hogy e betegségekkel 
megküzdjenek, jól teszik, ha vérüknek meg­
erősödéséről gondoskodnak. Mit kell tenni, 
hogy eredményt ériének el. Az eszköz eleg 
egyszerű. A Pink pilulái kell alkalmazni, mely­
nek nagy a hire és a mely biztosítja a vér 
megerősödését. A nagymennyiségű írásbeli bi­
zonyítvány mutatja, hogy Magyarországon 
szükségtelen a Piok-pilulát dicsérni. Fölsoro­
lunk néhány a Pink pilula által meggyógyult 
fontos személyiséget. S vannak olyanok, kik 
az erősödés utján vannak s látva a javulást 
bizalommal folytatják a Pink-pilula haszná­
latát.

— Örömmel tudatom önnel — Írja 
Reichel H. ur Alibunárból, — hogy a a Pink-pi- 
iula nagyon jó volt nekem arra, hogy betel­
jesülnek mind a hozzáfűzött remények,

Másrészről Kolbenhayer Vilma lanitónő, 
Gyón, L. P. Alsó-Dabasról kijelenti, hogy a 
P/nk-pilula reá kitünően hatott.

Komén György ur földbirtokos Uj-Arad 
közelében, Német-Szt.-Péteren, szintén meg. 
erősili, hogy a Pink-pilula az egészséget helyre­
állítottá.

Végre Pauer István ur Pozsonyból irja, 
hogy jóllehet már egészséges, még folytatja a 
Pink-pilula használatát s még hat dobozt kér.

Mindezek a bizonyítékok az aggodalom 
legyőzésére szolgálnak a buzditói mindazok­
nak, kiknek vére gyenge s kiket ezáltal be­
tegség támadott meg. Ezek u án haladék nél­
kül fogjak alkalmazni a Pink-pilulakat.

A Pink-pilula kapható Magyarországon 
a legtöbb gyógyszertárban. Egy doboz ara 
1 frt 75 kr. és hai doboz 9 frt. Magyaror- 
fzagi főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer­
tárában, Budapest, Király-utcza 12.

KÖZGAZDASÁG.
A magyar-ipar éa az osztrák- 

ezredes ur.
Mialatt a magyar társadalom igazán 

lélekemelő tevékenységet lejt ki szerte az 
egész országban, hogy a mi szegény iparunkat 
mely a támogatásra oly nagyon rászorul, 
fellendítse s mialatt a magyar társadalom 
dicséretes mozgalmat indítóit, hogy a magyar 
ember lehetőleg magyar ipari terményekből 
fedezze a szükségletet, azalatt a közös ármá­
diában akadi egy főrangú tiszt, aki meg ha­
dat üzent a magyar sörnek.

Ebben a dologban az a nevezetes, hogy 
az illető katonatiszt magyar területen müküdik 
lévén ő a brucki térparancsnok s igy bál 
magyar földön akarja boycottálni a magyar 
sört. Elrendelte, hogy — micsoda jogon nem 
tudjak — hogy a brucki katonai tábor korcs­
marosai többe ne merjenek magyar sört mérni. 
É< elrendelte — mi okból, azt se tudjuk — 
hogy az illető koresmárosok csakis schwecha- 
ti sört áruljanak.

1900. április 9.

így adja ezt fairül a Mosonvármegye czi- 
mü magyar-óvári lap.

Ha a hir va ónak bizonyult — és kétel­
kedni benne semmi okunk nincs - reméljük, 
meg fogják értetni az arra illetékes körök a 
brucki térparancsnokkal, a ki nemcsak az 
osztrák császár, hanem a magyar király szol­
gálatában is all, hogv nagy tévedésben él, ha 
azt hiszi, hogy ű megtoriásnéUül követhet el 
ilyen basáskodást, melynek magyarellenes 
tendenciája nyilvánvaló.

A Mosonvármegye közleményéből átves­
szük a következőket.

Mosonvármegye egy határszéli községé­
ben el van tiltva magyar gyártmányú sört 
árusítani. De ez még nem elég. A rendelet 
akként hangzik, hogy ugyanott csak a <schwec- 
hati >, tehát Ausztriában gyártott sört szabad 
és kell fogyasztani.

A rendelet a Bruckuifalu község határá. 
ban fekvő, úgynevezett «brucki katonai tábor» 
összes korcemárosainak szól : kiadta pedig 
Tber Ottó cs. és kir. ezredes és brucki tér­
parancsnok.

Tehát Magyarországon tilos a magvar 
gyártmányú sörnemeket árusítani. Egy tekin­
télyes állást betöltő, katonai személyiség hatal­
mi szava korlátokat szab saját hazájában — 
a magyar iparnak !

A katonai térparancsnok nagy ur és 
befolyásos egyéniség a laborban. Szava, ren­
delkezései majdnem korlátlan hatalom kifo­
lyása. Épen ez adja meg kijelentésének fontos­
ságai. Sőt megdöbbentő a dologban az, hogy 
oly alárendelt egyéneknek lett az, megmásit- 
ha lan egyéui akarata gyanánt kifejezésre 
juttatva, a kik teljesen töle függnek. A kik­
nek ő felmondhat, a mikor csak akar. Ezek 
tehát föltétlenül teljesíteni kötelesek aka­
ratát.

Az ellen senkinek sem lehet kifogá-a, ha 
a vendéglőik mindegyike ott vásárolja sörét 
a hol akarja. Abban sem találnának gáncsolni 
valót, ha esetleg kizárólag — de minden 
kényszer nélkül — osztrák sori fogyaszta­
nának.

De hogy egy tekintélyes állású egyén, 
hozza meg a közös hadsereg egy magasrangu 
tagja, hatalmát és tekintélyei a magyar ipar 
hátrányára és az osztrák sörtermelés javára 
érvényesítse, ehez a közvéleménynek, a ma­
gyar államnak és a társadalomnak is van 
hozzászóllása.

Nem ismerünk oly magas állású egyéni­
séget széles e hazában, a kinek elég hatalma 
és csak némi joga lehetne a magyar söripart 
— saját hazájában — a versenyből kizárni. 
a ki megtorlatlanul űzhetne oly politikát, mely 
egyenlő iparunk boykottalásaval.

Valaki ellenérv gyanánt felhozhatja, bogy 
hiszen az elmúlt evben is kizárólag a magyar- 
óvári, tehát a magyar sör lelt árusítva a 
katonai táborban ? Igen ám, csakhogy ezen 
sörnem a magyar pénzügyminisztériumtól ki­
vételes elbánásban részesült és nagyon tekin­
télyes söritaiadó leengedést élvezett. És ez 
helyén való és méltányos is volt. Mert az 
osztrák határszélen fekvő katonai tábor ven­
déglősei csak ékként voltak képesek az osztrák 
korcsmarosokkal versenyezni, a kik a sört 5 
írttal olcsóbban vásárolták. Mert Ausztriában 
a sörfogyasztást adó akkor még behozva nem 
vol', sót most is oly jelentéktelen, hogy alig 
jöhet számba. Minthogy pedig a magyar pénz­
ügyminiszter csak magyar gyártmányú sörnek 
adhatott kedvezményt, akként lett a magyar 
sör a múlt évben beczézgetve.

A magyar államtól nyert kedvezmény mel­
lett, a magyar-óvári, Frizyes főherceg ö fensége 
magántulajdonát képező sörfőzde is jelen é- 
kenyen olcsóbb áron szállította a sört a táborba. 
Ehhez valószínűleg oagy mérvben járulhatott 
azon törekvésük, hogy az osztrák importtal — 
legalább Mosonmegyeben — versenyképessé 
tegyék. Hogy mily diplomatikus cselfogás rejlik 
abban, ha egy cs. éa kir. ezredes kizárja a 
versenyből egy föherczeg sörgyartmányát — 
talán csak pusztán azon okból, mert az a 
gyártmány magyar — nem tudjuk, sőt kutatni 
nem is szándékunk. Ezt végezze el a fenséges 
ur Ther úrral az ezredessel.

Hétfőn, ápr. 16-án két előadás, délután 
3 órákor félhelyar ikkal: Kuruczfurfang. Éne­
kes szinmü 3 felvonásban.

este 7 es fél órakor bérlet 162. szám. 
»C« Pataki Béla «Nő felléptéül : Próbaházas- 
ttag. Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta ; Crero 
Károly. _______

IRODALOM.
Magyar Lányok a czime annak a he­

tilapnak, mely a fiául lányok olvasni valói­
nak kérdését megoldatta. Alkalmasabb és jobb 
olvasmányt nem adhatunk a serdülő leány 
kezébe. Azoknak a nevei, a kik tanulságosat 
és gyönyörködtetni produkálnak faszánkban 
az irodalom terén, csaknem mind megta ál­
hatók e lapban. A legkiválóbb magyar írók 
segítik a szerkesztőt, Tuiaek Annát — aki a 
nagy lányok legkedvesebb és legszeretettebb 
olvasmányainak szerzője — abban a nemes 
törekvésében, hogy a leányifjusagot nevelje 
és szórakoztassa. — A M. L. minden számá­
ban közöl egy eredeti és így fordított re­
gényt, több elbeszélő t, verseket a legjobb is­
mert nevű poétáktól és alapos ismeretter­
jesztő czikkeket. Külön kézimunka rovata 
van, melyben kepékkel magyarázott! hasznos 
tanácsokat ad o vasómak. A szerkesztő pos­
tájában minden kérdésre készséges fölvilágo- 
sitast nyújt. Negyedévre három korona. A ki- 
adóhivatal (VI., Andrássy-ut 10.) szívesen 
küld ingyen mutatványszámot.

Uj Idők. Azt a titkot, hogy minő szel­
lemi táplálék kell a müveit magyar közön­
ségnek és minők a művész igényei, nagy fo­
lyóirataink közül az Uj Idős találta ki leg­
teljesebben. Herczeg Ferencz úgy szerkeszti 
ezt a finom képes hetilapot, hogy az krónika 
is, de nem unalmas elmondása az események­
nek, regény és novella-tár is, de nem ö-sze- 
halmuzasa a rendes irodalmi termékeknek, 
ismeretterjesztő is. de nem nagyképü, mulat­
tató is, de diszkrét, választékos. Megérzik e 
folyóirat minden lápján a szerkesztő előkelő 
kvze, munkatársi pedig a lap szelleméhez 
mértén csak a magyar irodalmi világ legja- 
v ból valók. Csakugyan ilyen lap kell a ma­
gyar közönségnek, amely a saját képet, finom 
Ízlését, müvészetszereteté1, magyar lelket 
akarja lapjában meglátni. Az a nagy szere­
tet, a melylyel az Uj Idők czikkeit, képeit 
összeválogatja a szerkesztőség, azt eredmé­
nyezi, hogy a lap minden száma vonzó, lebi- 
lincselön érdekes. Regényeit elkapkodja « kö­
zönség és legjobb Íróink sietnek nagyobb-ki- 
sebb munkáikkal első sorban az Uj Időket 
felkeresni. A rendes számokon kívül ad ün­
neplés alkalmakkal külön, gazdag mellékle­
tekkel díszített számokat, amelyeknek mülap- 
jai magas művészi becsükkel valóságos sza- 
Lonékességek. Hat évi pályafutása alatt ez a 
magyar lap lassanként kiszorítja a külföldi 
versenytársait s ma már minden müveit ma­
gyar családnak hűséges, élvezetet osztogató 
beii vendege. Előfizetési ára negyedévre 4 
korona. Kiadóhivatala Budapesten, Andrassy- 
U' 10. sz.

Tiz év. Az Én Újságom, Pósa Lajos 
gyermeklapja, azt tűzte ki czéljaul, hogy ma­
gyar szivet, magyar lelket leheljen a gyer­
mekvilágba, hogy a gyermekvilág magyarul 
érezzen és magyarul gondolkozzék.

Hogy mennyire felelt met Gz év óta 
kitűzött czéljának, mutalja azt a párját rit­
kító nagy elterjedés, a melynek örvend Elő 
fizetőinek szama a tízezret meghaladja. A 
megkezdett ösvényen halad tovább. Segítsé­
gére vannak nemes feladatának teljesítésében 
az trodslom jelesei.

A szerkesztő bácsi ir dalt, apró törté­
netet, meset, köszöntői, imádságot, hazafias 
vers-t. Kívüle Sas Ede, Gárdonyi Géza, Se­
bők Zsigmond, Tábori Róbert, Rákosi Viktor, 
Gyarmathy Zsigané, Tutsek Anna, Murai Ká­
roly, Gauss Viktor stb. imák állandóan az 
Én Újságomba.

Az előfizetések a követ tező. ozienre kü 
dendök : Az Én Újságom kiadóhivatalának Bu­
dapest, Andrássy-ut 10. sz,

A Sárospataki Lapok. prot. egyházi
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Az Első Magyar Általános Biztosító- 
Társaság ápril 5 en tarlóit» közgyűlését gróf 
Csekonics Endre elnöklése melleit. A< igaz­
gatóság jelenti, hogy a biztosiiá-i üzlet álta­
lában nyereséggel zárődolt. Az elemi bizto- 
sitási ágak kézül ezúttal a tűz és szá litmány 
biztosító tizlei volt legkevésbbé kedvező. De, 
valamint a biztositó üzlet egész vonalán foly- 
lonos volt a társaság fejlődése, ebben az 
üzletágban is örvendetes mozzanat az, hogy 
a tűz és szállítmány! díjbevételek az 1898-iki 
12,866.869 korona 90 fillérről 1899-ben 

.13,603.409 korone 7 fillérre emelkedtek. A 
tűzkárok azonban annyira igénybe vették a 
tekintélyes d jbevétell, hogy e régebbén ha 
ezonhajlónak bizonya t üzletágban ezúttal szá­
mításba vehető nyereséget elérni nem lehete t. 
A jégbiztositó-üzlet végre az 1899-ik évben 
kivételesen nyereségei hozott ; ez azonban 
csakis annak köszönhető, hogy 1899-ben rend­
kívül csekély volt a jégverések száma. A jég- 
biztositó díjbevétel 1899-beo szintén növekedett 
amennyiben 6.054.503 korona 23 fillér magas­
ságot1 ért el, ami áz előző évihez képest 
1,001.925 korona 33 fi lór gyarapodás. Az 
életbiztosító üzletágban az uj szerzemény 
1899-beo 41.760.304 korona 61 fillér volt ; a 
biziositott tőke állománya pedig 253,652.080 
korona 34 fillérre emelkedett, vagyis 12013671 
korona összeggel haladta túl az előző évi 
állományt. Az életbiztosító díjtartalékok ma 
már 71,659.569 koronr '67 filléffé' 'rúgnak, a 
viszontbiztosítások nélkül. E bőség s tartalé­
kolás mellett az 1899 évi tiszta nyereségül az 
éleibiztositó üzletágban 977.832 korona 52 
fillér összeget sikerült elérni. — Javasolja az 
igazgatóság, hogy az elért 996.786 kor. 18 
fillér tiszta nyereségből fizettessenek ki az 
életbiztositottak nyeremény részéül 435.135 k. 
92 fillért, az igazgatósági nyeremény osztalékra 
59.807 korona 17 fillért, a tisztviselők nyere­
mény-osztalékára 29,903 korona 68 fillért, a 
tisztviselők nyugdíjalap ara 19.936 korona 72 
fillért, osztalékul pedig minden egész részvény 
után 150 koronát, A föntmaradó 2ÖÖ3- korona 
79 fillért külön tartslékáláptá vezetik." A "köz­
gyűlés a jelentést tudomásul vette s a föl­
mentvényt megadta. Végül megválasztotta a 
közgyűlés választmányi tagokul jr.óí Korniss 
Károlyt, Thuróczy Györgyöt, a felügyelő-bizott­
ságba pedig Burchard-Belaváry Konrádot és 
Nemeth Tituszt.

CSARNOK.

Egy levél Lnssinpiccoloi naplómból.
Irta : Zivneka Andor.

(Folytatás.) ............................
A hullámok egyre nőttek. Amint mé­

lyebben és mélyebben jutottunk ki a nyílt 
vízre, azonképp növekedett az fokról fokra. 
Mind szélesebb és szélesebb bullám gördült 
alánk magasra emelve hátával az Yachtot.

Egyszerre egy nagy, széles taraja hűl 
lám ütődött hozzánk, széles,hab-fodra,átcsa­
pott a yacbton s végig zuhant rajiunk. Hideg 
volt nagyon, mint a halál .érintése..

Akaratlan Marianra néztem. Sáppadt volt 
szegény nő. Szemeiben- égett ugyan még a 
határozottság fénye de hangjai remegtek.

Tennem kell valamit érzem, keze mel­
lettem piheni a pádon. Észrevétlen megfogtam 
és gyöngéden megszoriiám.

Marián arcza halovány piros lett. Meg­
értett.

— Mindenkinek szabad ezen' a Yacbton 
rosszul lenni, egyedül nekünk, nekünk magya­
roknak nem.

Újra egy hullám gördült, felénk. Újra 
átcsapott egy habraj rajtunk és most bekö­
vetkezett a félve vart1 negyedik' Bimptomája 
a kórnak. .....................................

Francziaorezágot illetvén a vezető sze­
rep, Madam Juliet vólt az első aki kapi­
tulált.

Besegítettük a ladik egyetlen szűk ka- 
juihjébe a Madamot és lefektettük.

Hogy a példa ragadós, meglehet. De

hogy sehol nem ragadósabb, mint a tengeren,
bizonyos I

Nem telt bele pár perez, s minden 
hölgy a kajühtben volt már. Kivéve egyet a 
magyart, Marlant.

Sötét, komor, feketébe olvadó szürke­
ség borult fe lénk, alkonyat után járt az idő. 
A villám czikázé sávja még rémesebbé, meg 
vakítóbbá vált a bekorneolt égen, s az arezok 
még haloványabbak, még ijesztőbbek letek 
a perczenként meg-megvillámló fényben.

Csöndben a Yacht, mint egy koporsó. 
Nem vegyült az elemek csatakiáltásaiba em­
beri hang egy sem.

Hirtelen nyers, erős kiáltás zúgott fel.
Astno I Asibo !
A ladik hátsó végén álló vitorlás mester 

hangja volt ez.
Nem sok olasz tudomány tapadt ránk 

Lusinpjccoloban lény, de azért megérezhettük 
amit jelent az a szó, meg azt is, hogy oka 
van, hanem, bogy mi az az ok, ami miatt a 
ladik végén álló mester, a ladik orráoal lévő 
kötelekkel babráló társára így ra npakodott 
— nagy hirtelen nem tudtuk felfogni, — 
Csakhamar azonban megértettünk mindent.

Alig hangzott el ä” vészijósló kiáltás 
ladikunk mintegy varázsütésre nagyot szökött 
és oldalára fordult.

Nyilvánvaló leit minden. Rosszul lett ke­
zelve » z-ineg — rosszul fordult a vitorla, s 
áz oldalról jövő szél teljes erejével beledöli a 
vászonba, alámerüléssel fenyegetve az erősen 
lebillent ladikot. Nem volt két teljes u juyira 
kinn a vízből egyik oldalt a párkány.

Szörnyű érzés markolt sziveinkbe.
Másfél ujjnyi deszkával lenni elválasztva 

a mélyiől, másfél ujjnyi deszka ! amit az első 
szerencsétlen bullám átönt a akkor le merü­
lünk mint egy ka»ics, mint egy léket kapott 
fazék. -

Az arczokból elmenekült a vér, a szivek 
megszűntek dobogni, —- az árbocz nyiszor- 
gott csak.

Sok bolond'borzalmas gondolat nyargalta 
bo perez alatt fejünket. Mivel pedig az a sok 
rémes, bolond eszme, ami csak megszületett 
agyainkban, mind szóvá akart fakadni, elme­
rem mondani, hogy az igazi erős félelem pa­
lástja nem a sáppadt arczu hallgatás, hanem 
a szó, a beszéd.

Oh I mint feszítette valami láthatatlan 
belső erő keblünket, hogy szóljunk, bármit is 
csak szóljunk!

— A szó balzsam — súgta valami titkos 
szólam. — a hallgatás színpad I

Valóban elviselhetetlen önsúlynak tűnt fel 
a hallgatás egyszerre.

Az egész társaságon látszott, hogy küzd
magával.

Végre is győzött a belső kényszer. A 
nagy "Nordeutsch volt az első, aki lerázta 
válláról a hallgatás önsúlyát.

— Kálvinista vagy k — szólt megillető- 
déssel telt mély hangon — ha az van praedes- 
tinálvs rólam, hogy ágyban leljem meg a ka­
szás, akkor . , . a többit elköhögte.

Mély csend követ e a Német szavait.
A vitorla mesterek némán szó nélkül 

húzták, ki duzzadt karokkal, erőlködéstől 
eltorzult arezal a zsineget, küzdve a vissza 
lorditani szándékolt vitorlát hatalmasan da­
gasztó széllel.

Halványan ültünk mi, megtompult ideg­
gel, megzsibbadt tagokkal.

Újra megszólalt egy hang. A Nordeutsch 
mellett ülő cseh fiatal ember kezdett mo­
nológba,

— Bolondság ! — szólt ritkás szőke 
bajuszát megsimogatva — bolondság csak­
ugyan 1 — sértő, metsző czinizmus csengett 
szavaban, —* Születésemkor kis bijján bele 
fúltam fürösztő vizembe, Gyűlöletből nem is 
ittam vizet, mióta csak ösmertm az eszem, és 
most ... hm ! hm I Bolondság csakugyan 1 
Kinevette a végét — senki sem nevetet utána:

Újra csönd borult ránk- Egyszerre mély 
sóhajtás balatszoit. A kissé hízott Srniet papa 
a jö öreg becsi Spiez bürgen sóhajtása volt 
ez, — Ami engem illet — bólintgata fejével 
az’ öreg — hat az engem illet, engem, engem 
illet! hanem a család ?! . . • Az utolsó szók­

nál nagyon elszin'elenedetl a hangja, — ki­
húzott a hátsó zsébeiből egy terjedelmes fehér 
zsebkendőt, és sokáig törülgette a szemeit 
véle.

Marian nem szólt még csak meg.t én, de 
mi tagadás benne nagyon gyötörte, a mi tor­
kunkat, is valami, A mi keblünket is mar- 
dosta a vágy, a mi ajkunk is szólni akart 
minden áron. Erősen össze kellett szorítani a 
szánkat, hogy ki ne sikamoljon egy meggon­
dolatlan szó rajta.

Mindenki szólhat ezen a Yacbton, csak 
mi magyarok nem I

Egy szól Egv mondás — ami csak bál­
vány jelét i s adna a félelemnek, gúny fegyver 
lenne ellenünk, ha partot érünk!

így gondolkozott Marian is én is s ősz- 
szebirtuk szorítani ajkunkat a tolakodó szó 
előtt és' némán maradtunk.

Tíz pcfczig tarthatott ez az örökké 
valóságnak te'sző helyzet, amig, hogy úgy 
mondjam — Neptun és a Najádok előszobá­
jában éreztük magunkat.

Tíz perez után meg változott minden, 
A szél tüdeje kifáradt, az orkán roegcsende- 
sült, a vitorla zsineg engedett, a ladik visza- 
bjllent, az eső megáll', a villám tüzes szekere 
odább nyargalt, a dörgés távol mormdlt, — 

.elvonult a vihar,
— Vége köv. —

nos ^
A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg-, porczelián-, zománezozott 

edényeket és mindenféle 
QVŐeGzlrözölcet

ajánl

KASZANYITZKY ENDRE,
Debreczen. Piacz-utcza 57. szám.

ggg— Vidéki megrendelések a legnagyobb 
". íigye etntnel teljesiltetnek.

üzleti könyvek,
csinos kiállításban, erős kötés­

ben, igen jutányosán kaphatók

HOFFMANN és KRONOViTZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, főpiacz, a föpostával szemben.
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Első maffvar általános biztositó-társaságf Budapesten.■ - £L, ^^MVÉTELEK.
KIADÁSOK. Nflnvvenkettedik évi zarszamla 1899. január I tői december 31 ig

8.586,930*88 
8.487,242*48

I. TüzbixtOBltá*.

KAS?1 .‘ÄÄ1 ímm : : :
Jövedelmi adó óh ...........................................................................................
Postabórek • ••••■........................................................* *
ÄÄÄS Ä* í-mí.*,* • : . ■

rész levonása után óh minden megterhelés nélkül . .
II SzállltmánybietoeitA*.

Kifizetett károk óh költségek . . • • • ; - * 
levonva viszontbiztosított károk 6b költségek^

Függőben maradt károk tartaléka 
- rtóui óh igazgatási költs*-"*1'

utáni bevétel levonásával . . • • - ■ - - .,
A kö- étkező évek kéazpénz-dij tartaléka a viszontbiztosított 

xtés. levonása után és minden megterhelés nélkül • • 
III Jigbltto.lt*«.

Kifizetett károk és költségek . . • • • • • ,o,’.ifó er,
levonva viezoutbiztoaitott károk ea költségek l.l-i.o« ■).■■»>

ü7
37Í887-68

1,823-60

viszontbiztosított rés*

Függőben maradt károk tartaléka . • • • • ■ • • * •
Szerzési és igazgatáei költségek a viezontbiztoaltott rész

utáni bevétel levonásával.............................................................................................................................
Behajlhatlan„kövctelések leírása ..................................................

IV. aetttríebUteelUe.
KidMCIt kiírok 6» kiilleíitck . . ■••••• r'515 5:

levonva viezontbiztoaltott károk éa költségek 
Függőben maradt károk tartaléka 
Szerzési ós igazgatási költségek

utáni bevétel levonásával....................... • * * * * * *
A kővotkeső évek készpéuz-dijtartaléka a viazontbiztoBitott 

rész levonása után éa minden mogterhcléa nélkül . .
V. Egyéb kiadások.

Árfolyamveszteség értékpapírok éa idegen pénznemek után
J VI. 1899 évi nyereményasáml».

A folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért.............................

VAGYON

II korona fill.

95 i 
07 í
16
87
11
*28 1 
89 1J

5.069,737
269.746
688,255
196.146
108,446
11,100

912.015
9,046

4.(XX),000

151,624 99
1 100.099 07

28,26« 06

50.000 -

641,211 36
( 16,780 47

273,797 89
69,180 99
10,295 97

-

691 72
2,500 -

5,753 02

20,000

11.194, 522

19,990

1.011,216

28,944

1.245,708

13.829.385 | 07

I. Tűzbiztosítás.
Az 1898. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rósz levonása után ée
minden megterhelés nélkül.............................• • • • •

Tűzbiztosítások után bevett kószpénzdijak éa 
a folyó évben lejárt dijkötolezvények és
dij váltók...................................................................  12.607,.>49.28

levonva : törlesztett dijak . . 1.662,156 87
„ viszontbiztositási dijak r n~r on. oa

és díjrészletek . . 4.Q13.478 29 .*.,675.634*6»

Az 1898. évben függőben maradt kínok tartaléka . . .

II. BxállltmányblztosltAs.
Az 1898. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után ée
minden megterhelés nélkül............................ ..... • • • •

Szállítmány biztosi tások után bevett készpénz-
dijak........................................................................ 846,859-79

lovouva *. törlesztett dijak .... 52.856-78
viszontbiztosítási dijak 547.944-84 öOPjO^o?

Az 1898. évben függőben maradt károk tartaléka . . .

III. Jégbiztosítás.
Jégbiztosítások után bevett készpénzdijak . 5.054,503*23 
levonva ; törlesztett dijak . . . • M2.835 13 0 oai eti 

B viszontbiztositási dijak 2.882,<>49'7o 3.o24,984-88

A* 1698. évben függőben maradt károk tartaléka

IV. Betörésbiztositás.
Az 1898 évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és
minden megterhelés nélkül........................................

Botörésbiztositások után bevett készpénz-
dijak................................................................... ..... • 100,850-84

levonva : törlesztett dijak .... 43,405-31
_ viszontbiztosítási dijáig. 42,199-67_____85,604 98

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál.......................
1.300,000 kor. n. 6. Magyar fóldhlt. int. «rO. talaj-

javítási és szab. záloglevél.......................á 94-70 — 1.136,400 kor.
990,000 Kor. n. 6. Pesti magyar kereskedelmi bank

’40/,,-oe záloglevél................................. • • * ®6-~V==
490,000 Kor. n. é. Egyesült budapesti fővárosi takp.

4%-os záloglevél............................................ á 94- =
6,(XX) korona n. é. „Otthon“ Írók és hírlapírók kőre

4Vj0lo-°“ kötvények................................. á 1(X) kor. —
7942 drb Magyar-francia bizt. társ. részv. ä 200.— —
1209 drb Bécsi biztosító társ. részvény . á 410.— =
997 drb Hazai ált. bizt. társ. elsőbbs. részv. á 200.— —
A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes

kamatok.....................................................................................
Leszámítolt, visszleszámitolt és egyéb váltók.........................................................
Társaság házai....................................... * *.....................................................................
Erzsébettéri házak jelzálog-kölcsönszámla ..............................................................
Különféle adósok :

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél .......
b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél és átmeneti tételek . .

Jégbiztosítás! osztály folyó számlán...............................................................................
Központi pénzkészlet ... »•••••••••*.......................

950.400 

460,600

5,000
1.588.400 

495,600 
199,400

53,312

korona HU.
7.490,004 49

4.889,202 78
488,452

1.420,000
770,000

74

1.828,637
1.226,739

410,789
92,892

98
34
58
92

18.611,219 83

Az 1898. évben függőben maradt károk tartaléka

V. Egyéb bevételek.
Szelvény-, takarékpénztári, váltó- és egyéb kamatok . . 
Társasági házak tiszta jövedelme ..••••

december 31-én.

korona | fill. korona UH.

4.000,000 -

6.981,914 62
455,091 24 11.487,605 86

40,000 -

245.058 22

46.223 04 831,281 26

1.529,518 85

58,051 52 1.587,669 87

18,000 -

15,245 86

1,200 - 29.445 86

402,305 68
41,126 53 448,432 22

! 13.829,835 1 07

TEHER.

teljesen befizetett 2000 fél részvény á 500 forint

Szállítmány biztosítási díjtartalék
4.000,000 kor. 

50,000 „ 
20,000 .

mindhárom viszontbiztosított a rész levonásával és 
minden megterhelés nélkül 

Tüzbiztositási függő károk tartaléka
Szállítmány biztosítási függő károk tartaléka..................................
Jégbizt. függő károk tartaléka.............................................
Betörésbizt. függő károk tartaléka.............................• • • » •
Különféle hitelezők..............................................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok .......
Első magyar általános biztosító társaság „Lévav-alap . . . 
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány"
Tisztviselők nyugdíjalapja .........................................................................
Ormody Vilmos-alap........................................ .....
Életbiztosítási osztály folyó számlán .*••••«••••
Betörésbizt. osztály folyó számlán .••••••••••
1899. évi nyereség............................ .....

korona üli.

6.000,(XX)
6.000,000

5.472 26

4.070,000 -

259,746 07
100,099 07
16,730 47
2.500

804,643 32
ti, 184

178,788 52
62,903 19

1.083,585 04
20,092 80
28,252 U7

3.269 70
18,952 00

18.611,219 93 I
hm. :líiethixo>i«a«i ■s.*. 1 «-*.

KIADÁSOK BEVÉTELED.

Törlesztett kötvények díja.................................. ..... ...........................
Visszaváltott kötvényekért....................... .....
Halálesetek után kifizetett kárösszeg.............................................
Lejárt kih&zasitási tőkékért . •••••••• • •* *
Kibázasit. biztosításoknál haláleset követkeet. díj visszatérít. 
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka . . .
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka .......
Év járadék okért . ..........................................................................................
Viszontbiztositási dijak........................................................................
?rodaiKMr,r po»t»<ttj, nyomtatványok úti- 6. egyéb költeégok

Tiszti fizetések..............................................................................................
Jövedelmi adóért........................................ .....
Orvosi dijakért ............................,.........................................................
BnraéHi ós dijbehajtási költségek...................................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka .••••••••• •
Behajthatlan tartozások leírása ....•••••••
Díjtartalék ez év végén . ...••••••••*•
1899- évt nyeremény •••

VAGYON.

fill
605,858 I 52 

1.338,778 47
2.408,755 51
2.638,847 j 06 

92,187 I 06 
381,474 25
421,006 1 16 
295,79*2 I 54 
304,257 05
215,456 ; 73 
580,*220 I 08 
206,465 I 27 

28,545 I 04 
115,690 84
749,564 I 99 
24,000 I — 
29,517 I 32

korona iui. korona mi. korona fill.
02"

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . . 1.057,782 97

az előbbi években kiállított kötvények után .... 8.664,559 90

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények . 66,411 52 10.778,754 39

Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka 434,991 02

Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka . . 605,348 58

10.886.416 89 244,562 35

69,787,64«
1 977.833

14
52 Kamatjövedelem •••••••••••••••« 8.039,026 19

II 81.101,896 55 81.101,896 55

Merleaszámla 1899. december 31-én. TEHER.
korona fill.

118,437 60
78,521

12.089,088
13.473,726 60
5.874,310 50
2.587,515

136,000
180,180
138,000

597,000 —
621,306

i. 764,180
209,000
09,384

150
555,210

4,824,168
403.560

1 2.823.177 50
K4O.000
230,860
377,244

12.912,712
1.844,713 44

282,224
88,875

400,322 72

170,642 50
374,374 17
323.048 24

7.398,723 92
28,252 67

2.020.403 30
1 78.842,299

1 OH

korona | Ml.

69.737,646 14

720,298 -

856,296 62

381,474 21

421,006 lti

210 71

173,686 86

5,366 60

387 09

24,000

44,092 62

977.833 52

78.342.299 06

klr. 4VO. jj ?%: E »!!»"=!
63.191.496 kor. 76 fii, ugyanis :

67,400
12.592.800
14.227.800 
6.199,800 
2.594,000

186,(XX) 
182,000 
138,000 ^00,000
626,000

1.782,000
200,000

58.800

magy. földhiteUntézoti 4%,-os záloglevelek 96 koronával 
„ magy. földhitelint. 4%-os talajjav. zálogl. 94 kor. 70 fillérrel 

magy. földhltelint. 4V«« korona-zálogl. 94 kor. 75 fillérrel 
pesti magy. kereek. bank 4Wos zálogl. 99 Kor. 75 fillérrel 

" pesti nn kor. bank 4>U%-oe közs. köles. kíHv. 100 koronává 
" kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4'j,Vos aálogl. 99 kor.-val 

kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5»l0-oa zálgl. 100 kor-val 
„ magyar takarékpénztárak k»zp. jelzálogbankja 4'b% zálogl.

99 kor. 50 lillérrel........................... ••••••••
magy. orsz. közp. Ukarékp. 4W08 zálogl. 99 kor. 25fll.-rel 

_ egyesült budapesti főv. tak&rékp. 4Wos zálogl 99 kor.-val 
_ belvárosi takarékpénztár 4^% záloglevél 100 koronával 

v b magy jelz.-hitelb. 4%-os nyer. köles, kötvényei 118 kor.-val 
Maevar jelzálog-hitelbank 4%-os kölcsön 6 drb nyeroményjegye 25 koronával 

**55ö (XX) kor. n. é. magyar jelz. hitelbank 4*j* %-os zálogl. 99 kor. 50 fillérrel 
4 848 400 „ „ Budapest fővárosi 4'1,%-os köles. kötv. 99 kor 50 fillérről

4-24 800 „ Bpost főv. 4%-oa korona-kölcsön-kötvényok 95 koronával
2 829*000 I - „ m. kir. államv. ezüst-köles. 4,|1°j0-os kötv. 99 kor. 75 fillérrel 

70ü'o00 _ „ „ m. kir. államv. arany-köles. 4,f*#J0-oa kötv. 120 koronával
194 000 „ „ m. k. keleti vas. államkölcs. fV^-os aranykőtv. 119 koronáv.
339’->00 " m. kir. 4°j0 os főldtohermcnteslt. kötv. 94 kor. 50 fillérrel

12.977,600 " „ m.k. italmér. jog kártalanít. 4'|*°lo'°8 kötv. 99 kor. 50flll.-el
Beszterczebánya-brezovai és piski-v ajdahunyadi vasúti els. kötvény .

236,000 kor. n. é. egyesit, államadóss. 4*„0 %-os papirjárad. 98 kor. 40 fillérrel 
90,(V0 „ „ „ osztrák 4**|o-oa koronajáradék 98 kor 75 fillérrel .

528,845 Lire 55 o. olasz 5^-0» Járadék és kamatai.................................
Túlélési csoportok órtékpupirjai : 171.500 kor. n. é. magyar kir. italm

jogkártalanitási 4VV01* kötvények 99 kor. £0 fillérrel......................
1899-ben esedékes kamatok............................................................................. ..... •
Jelzálogkölcsönök............................................ ..... ...........................• •••••
Kötvény-kőlceőnök........................................................................................ • • •
A központ tartozása folyó számlán................................. .....
Vezér- és főügynökségok és mások tartósáéal • •»•««••••

levonva a viszontbiztositási díjtartalékot • • •

7,869 kor. 17 fii.

>0.223 , 03 fii.

Előre fizetett dijak 1900-1902. évekre

Fel nem vett nyeremények 1898. évről . • . • . 

Kisorsolt biztosítások tartaléka »•••••••

Viszontbiztosító intézetek és máaok követelései .

9. évi nyeremény

Bodapost, 1699. deczember hó 31-én.
KacBfiniiiUy János, 

életbiztosítási könyvvivő.
Báré Hark .my I Frigye*, báré Bcboseberger Zalginowd,

Gergely Tódor,
a központi könyvez.és föuöko.

gróf Zichy Nándor.
Az lgazgazóiág:

Jeney Ltjai, Ormody Vilmos.
Beende Károly, aligíl/.galó.

A fenti zársz&mlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat A törvényben n az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit a fó- és segéd 
könyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk.

Hudnpest. 1900. március hó 22-én. felvgyelö blzo t*ág:
József. László Z»lK,aond. Báró Kadván.zky Oézá.

Nyomatott Hoffman és Kronovilz könyvnyomdijiban Dibreczen, a főpostával szemben.
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